

# 学习宣传贯彻党的二十大精神

## 为建设美丽中国贡献力量

□本报记者 王塔娜

深秋的马鞍山,层林尽染,景色宜人。10月31日,在赤峰市喀喇沁旗马鞍山林场,干部职工们围坐一起,认真学习党的二十大精神。通过几天的学习,他们更加坚定了要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,纷纷表示一定会认真履职,守好这方碧水,守护好这份纯净,为建设美丽中国贡献力量。

来,党的二十大报告中提出,必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,这更加坚定了林业人做好林业的信心和决心。“报告总结过去十年成就时提到,生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。马鞍山林场也在一代又一代林场人的辛苦付出下取得了明显成效,天然林面积达到4.2万亩,人工林面积6.6万亩,森林覆盖率达到98.86%,被评为“全国最佳林场”。我们将继续守护好这片林地,让生态建设成果惠及更多群众。”柴树岭坚定地表示。

日前,马鞍山林场森林防火已经两天,护林队都要进山巡逻一圈。同样的山,同样的路,护林员柴旭东发现,这两年巡山的感受不一样了,“过去巡山是巡山,现在巡山是赏景。习近平总书记党的二十大报告中说,我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清。确实是这样,我们林场春夏秋冬可谓一季一景,各有各的美。守护好这片翠绿,是我们每个人的心愿。”

员邢亚正在用手机学习党的二十大精神。“上山巡护往往一上来就待一整天,只能用手机学习了。通过学习,更坚定了我以忠诚担当于身,实干履责于行的信心。我们将继续用心守护这片林地,认真发展林下经济,把生态效益转化成经济效益,真正把绿水青山变成农民致富的金山银山。”

### 二十大精神在基层

## 用党的二十大精神激励凝聚每一名产业工人

本报包头11月1日电(记者宋阿勇)10月26日,党的二十大代表,包头铝业装备能源部党支部书记、主管工程师徐俊霞兴冲冲地来到包头铝业,“公司的党员干部职工都等着我宣讲党的二十大精神呢,我们要让党的二十大精神激励凝聚每一名产业工人,立足本岗,作出新的贡献。”徐俊霞笑呵呵地说。

了代表们一次次发自内心的热烈鼓掌,充分体现了习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位。万山磅礴看主峰,万众一心跟党走。”

书记回来了。”装备能源部的同事们纷纷来到办公楼前迎接她。走进熟悉的办公室,看到因疫情驻厂坚守十几天的同事们仍然精神状态饱满,徐俊霞表示,一方面要积极宣传宣讲党的二十大精神,同时要立即投入到工作中,与大家一起坚守、一起战斗,以实际行动落实践行党的二十大精神。

我们要结合实际工作,利用各种形式反复学习、深入领会,努力在节能减排、优化能源结构等方面取得新的成效。”

10月26日,徐俊霞首先来到包头铝业办公楼,开始了第一场宣讲座谈。她简要介绍了大会的盛况,分享了参加党的二十大激动心情。“参加党的二十大,我备受鼓舞、倍感振奋。习近平总书记所作的报告,赢得

徐俊霞重点就党的二十大报告中贯彻新发展理念、推进高质量发展、加强科技创新等重要论述进行了宣讲解读,公司班子成员认真领会,大家都觉得收获满满。“今天的座谈交流仅仅是个开始,我们要开展一系列党的二十大精神宣讲宣讲活动,不断掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。”包头铝业党委书记蒲铭说。

在装备能源部党员活动室,徐俊霞与党员、职工围坐在一起,分享她参加党的二十大激动心情和收获体会,现场不时响起阵阵掌声和欢笑声。

“我特别关注报告中有关信息化工作的论述,感到备受鼓舞。徐书记在宣讲中也提到了铝的信息化工作,下一步,我们要抓紧落实大会精神,积极推进智能工厂2.0版相关工作,为传统产业发展插上智能化的翅膀。”信息中心主管石俊彪听了宣讲后表示。

徐俊霞又来到包头铝业装备能源部。“我们的徐

第一场宣讲结束,徐俊霞又来到包头铝业装备能源部。“我们的徐

表就在身边,这是我们党支部的骄傲,

### 党代表和我们面对面

## 重实干 务实功 求实效

### 兴安盟清洁能源发电占比首超化石能源

本报兴安11月1日电(记者高敏娜)记者日前从兴安盟行署获悉:今年前三季度,兴安盟规模以上工业企业发电量达到76.55亿千瓦时,同比增长11.6%。其中,29家清洁能源发电企业累计发电38.72亿千瓦时,同比增长27.9%,累计发电占全盟规模以上发电量比重50.6%。标志着兴安盟清洁能源发电量增加、种类扩大,清洁能源占比首次超过化石能源。

风电场厂长胡广顺说。在扎赉特旗永林生物质热电有限公司集控室内,一块硕大的电子监视屏上方实时显示着各项运行参数,实时记录着秸秆“变身”新能源之旅。自去年12月29日以来,永林生物质热电有限公司持续向国网220千伏变电站送电,每年可实现年发电量约2.16亿千瓦时,年回收利用秸秆燃料达30万余吨,节约标准煤10.04万吨。

这组数据的变化得益于兴安盟大力发展风能、光伏和生物质能源。今年6月底,我国首个单体百万千瓦级陆上风电基地——中广核300万千瓦风电项目一期100万千瓦并网发电以来,在近4个月的时间内该项目累计上网电量超8.6亿千瓦时,实现产值超2亿元,并已具备每小时百万千瓦发电能力。

近年来,兴安盟依托丰富的风、光、水、生物质资源优势,先后引进中广核、金风科技、远景能源、华能、蒙能等多家企业,加快新能源开发、新能源装备制造、新能源消纳,着力构建绿色低碳产业体系,积极探索清洁能源综合利用模式。截至目前,全盟电力总装机456.3万千瓦,其中火电装机120.55万千瓦,新能源装机335.75万千瓦,占比达73.6%。

“该项目每年等效满负荷利用小时数可达3058小时,年上网电量超过30万吨,每年可节约使用标准煤超过92万吨,减少二氧化碳排放近250万吨,具有良好的经济效益和环保效益。”中广核兴安盟项目公司一期100万千瓦

据悉,预计到“十四五”末,兴安盟发电总装机将达到1405万千瓦左右,其中火电280万千瓦,新能源发电装机规模将达到1125万千瓦,占全盟总装机规模的80%以上。

### 我区4项目入选全国非遗与旅游融合发展名录

本报11月1日讯(记者冯雪玉)以文塑旅、以旅彰文、文旅互鉴互融。近日,中国非物质文化遗产保护协会公布了2022年“全国非遗与旅游融合发展优选项目名录”名单,我区4个文旅项目榜上有名。

入选“非遗旅游村寨”名单。中国非物质文化遗产保护协会评选“全国非遗与旅游融合发展优选项目”,旨在发现、培育非遗与旅游融合发展优秀项目,促进文旅互鉴互融。本次选出的非遗与旅游融合发展优选项目共有200个,经过受理申报、专家评审、会审公示等程序产生,分为非遗旅游景区、非遗旅游小镇、非遗旅游街区、非遗旅游村寨4个类型。

内蒙古黄河湾文旅步行街入选“非遗旅游景区”名单,呼和浩特市莫尼山非遗小镇入选“非遗旅游景区”名单,阿拉善盟额济纳旗黑水河镇西口村、包头市土右旗门旗镇西湾村

入选“非遗旅游村寨”名单。中国非物质文化遗产保护协会评选“全国非遗与旅游融合发展优选项目”,旨在发现、培育非遗与旅游融合发展优秀项目,促进文旅互鉴互融。本次选出的非遗与旅游融合发展优选项目共有200个,经过受理申报、专家评审、会审公示等程序产生,分为非遗旅游景区、非遗旅游小镇、非遗旅游街区、非遗旅游村寨4个类型。

## 首府3人违规使用通行证被处罚

本报呼和浩特11月1日讯(记者郑学良 王雅静)记者从呼和浩特市疫情防控工作新闻发布会(第66场)获悉,呼和浩特市3人违规使用通行证被处罚。

据呼和浩特市公安局党委委员、政治部主任王钟琦介绍,针对网民反映有人违规使用通行证的情况,公安机关高度重视,配合发证单位和有关部门及时对网民提供的线索进行调查,近日已依法对部分违法人员进行了查处。

10月30日16时,巡查工作人员发现张某某、刘某二人驾驶面包车形迹可疑,拦截后现场查获违规使用的疫情防控通行证。经调查,呼和浩特市某热力公司雇佣人员王某某在解除劳动关系后,未将用于维修保供的通行证交回公司,发证机关也未收回。王某某伙同张某某、刘某在市区及金川附近小区,利用该通行证私自运送货物。以上3人以牟利为目的,违反疫情防控规定,扰乱疫情防控秩序,增加疫情传播风险,土左旗公安局已依法对3人作出行政处罚,并将相关线索移交有关部门进一步调查。

“同时,我们在工作中也发现个别网民,为发泄情绪、博人眼球,将编造的虚假信息在网上散布,造成不良社会影响,公安机关已依法予以行政处罚。希望广大网友自觉抵制网络谣言,共同营造清朗的网络空间。”王钟琦说。

据了解,10月30日18时,新版《车辆通行证》启用后,呼和浩特市交警支队在市四区、金川区域白天设置固定查验点,夜间采取巡逻和临时设点,对道路上通行的车辆,特别是面包车和厢式货车进行查验,配合有关行业主管部门进一步强化监管。



### 鄂伦春地区迎来第一场雪

10月30日,鄂伦春地区迎来雨雪、降温天气。不期而遇的第一场降雪,让鄂伦春自治旗各地迅速进入冬季状态,路面上、屋顶上、山林间到处都是白茫茫一片,城市乡村银装素裹。阿里河镇的库图其广场、乌力嫩建筑群在大雪的映衬下呈现出别样的风景,美丽的嘎仙湖宛如童话世界晶莹剔透,预示着这个冬季的冰雪旅游产业即将拉开帷幕。

杜鹏 摄

## 我区科研团队构建完成发育时空调控数据库

本报11月1日讯(记者白莲)近日,内蒙古大学教授左永春团队在哺乳动物早期胚胎发育的生物信息学研究领域取得了重要科研进展,相关成果以“EmAtlas:探索哺乳动物胚胎发育时空激活的综合地图集”为题,发表于国际著名出版集团牛津大学出版社旗下学术期刊《核酸研究》。

科研团队利用生物信息学和计算生物学方法构建完成了包含64TB的胚胎发育多组学时空调控图谱数据库与分析云平台EmAtlas。左永春介绍,科研团队利用Nextflow(并行多组学自动化分析管理系统),完成了基于12种前沿测序技术产生的821个数据集,共涉及人、小鼠等物种的9113

个样本的生物信息学挖掘。随后将这些数据根据植入前胚胎、胎儿、新生儿的发育顺序进行归档整理,共包含65个不同发育时间点的组织类型和116种细胞类型。此外,23个国内外权威功能知识库的发育相关注释也被人工审阅并整合到该数据库。围绕哺乳动物胚胎生长发育的全链条,该

数据库还可实现从胚胎发育的两个尺度(时序、空间),宏观到微观的五个维度(组织、细胞、基因组、基因、蛋白质)解析哺乳动物早期发育进程。

据悉,该数据库的建成,将为从事哺乳动物发育领域的研究人员和临床医师提供有力的分析手段,并为人类新生儿遗传疾病、干细胞医疗、辅助生殖等优生优育手段提供专业的大数据精准医学分析服务,也为优良家畜保种育种等繁育工作提供新的研究思路。

## 二十八载文艺梦 乌兰牧骑精神放光芒

### 政协委员眼中这10年

毛泽东《在延安文艺座谈会上的讲话》中指出:“我们的文艺是为人民大众服务的。社会主义先进文化不是孤芳自赏的,而是从人民群众的实践中升华,并最终服务于人民群众的。”这句话不禁让我想起了我们内蒙古的乌兰牧骑。

我是政协鄂尔多斯市第五届委员会委员,是鄂尔多斯文化产业发展中心的一位文艺老兵,曾经是一名乌兰牧骑队员。我在乌兰牧骑工作了整整18年,这是我人生中最难忘的18年,也是最快乐的18年。后来随着年龄的增长和工作的需要调入现在的工作岗位。

长盛不衰表明,人民需要艺术,艺术也需要人民。曾经有人问我:“乌兰牧骑工作条件那么艰苦,你为什么选择这样一个职业?”我毫不犹豫地告诉他:“为了追求自己的艺术梦想。”我给大家分享一个小故事,1995年我刚参加工作不久,有一次到牧区去演出,那个时候演出结束,演员们就被分配到牧民家里去吃住。我和三个同事被分到了一位牧民老大哥家,这家蒙古族大哥大姐特别热情,给我们又是熬奶茶又是做饭,当然,我们也没闲着,帮他们挑水、饮羊、喂牛、扫院子,反正什么活儿都干,一下午的时间,我们之间相处得就跟家人似的。吃晚饭时,这位老大哥把他家橱柜里仅剩的半瓶酒拿出来招待我们,酒虽然不多,但我们大家唱啊跳啊……气氛非常热闹,说实话,当时那半瓶酒可比现在的两瓶茅台都珍贵啊!这也是我们乌兰牧骑队员与农牧

业。那个时候学校里没有单独的琴房,我就拿着笛子跑到公园的小树林去练。冬天手指头冻得红肿,回到教室奇痒难耐,老师教了一种土方子,拿麻草水泡洗,能缓解一点儿;夏天蚊子特别多,手指手背上全是被蚊子叮的大包。

党的二十大报告提出,全面建设社会主义现代化国家,必须坚持中国特色社会主义文化发展道路,增强文化自信,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的科学的大众的社会主义文化,激发全民族文化创新创造活力,增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。这更给我们广大文艺工作者确立了方向指明了道路。如今的乌兰牧骑要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实习近平总书记关于乌兰牧骑事业发展的重要指示精神,继续发扬老一辈乌兰牧骑人“扎根基层、服务群众”的优良传统,开展一切以人民为中心的各类主题、宣传、演出、交流、赛事活动,努力创作更多接地气、传得开、留得住的优秀作品,永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”。

我们每个人都有各自不同的人生梦想,而我的梦想就是追求自己的艺术事业。我也28年如一日,始终在这条道路上坚持不懈地努力奋斗着。为了实现这个梦想,我饱尝了学艺带来的酸甜苦辣。虽然至今也没有什么太大的成就,但我无怨无悔,因为我懂得先辈们所传艺无止境要活到老学到老的道理。

乌兰牧骑还有一个特别鲜明的工作特点,那就是一专多能,那么究竟什么是一专多能呢?书面解释一专多能就是指学校培养的学生或在职人员既要具有专业知识,又要具有适应社会的多方面工作的能力。为此,我先后从事过舞蹈、器乐、播音主持、曲艺创作表演、作词、作曲、演唱、影视表演等诸多专业。可以说冬练三九、夏练三伏,付出了常人不能承受的艰辛。就拿吹笛子来说吧,我是从上世纪八十年代末开始学的这个专

业。那个时候学校里没有单独的琴房,我就拿着笛子跑到公园的小树林去练。冬天手指头冻得红肿,回到教室奇痒难耐,老师教了一种土方子,拿麻草水泡洗,能缓解一点儿;夏天蚊子特别多,手指手背上全是被蚊子叮的大包。党的二十大报告提出,全面建设社会主义现代化国家,必须坚持中国特色社会主义文化发展道路,增强文化自信,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的科学的大众的社会主义文化,激发全民族文化创新创造活力,增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。这更给我们广大文艺工作者确立了方向指明了道路。如今的乌兰牧骑要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实习近平总书记关于乌兰牧骑事业发展的重要指示精神,继续发扬老一辈乌兰牧骑人“扎根基层、服务群众”的优良传统,开展一切以人民为中心的各类主题、宣传、演出、交流、赛事活动,努力创作更多接地气、传得开、留得住的优秀作品,永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”。

(白子义)

## 老党员志愿者在行动

□本报记者 郑学良 王雅静

“近一个月的时间,我们一刻不敢松懈……我有糖尿病、高血压,值班时间长了,回到家里觉得很疲惫,就让老伴儿给捶捶背、揉揉腿。在我的支持下,老伴也参加了小区志愿者团队。”10月30日,在呼和浩特市疫情防控工作新闻发布会上(第64场)上,呼和浩特市新华西街四合兴社区老党员志愿者苏振忠讲述了他在抗疫一线参与志愿服务的故事。

今年72岁的苏振忠有着49年党龄,他在原单位(呼钢)曾担任过机关党支部书记、工会主席、办公室主任等职务。本轮疫情发生以来,呼和浩特市为阻断疫情传播,投入了大量人力物力。时刻关注疫情进展情况的苏振忠主动联系了本小区的老党员刘春华、张戎两位同志,3人商议后决定成立星河御园“抗击疫情老党员志愿者岗”,向社区党组织请缨,成立临时党小组,投身抗疫第一线。

10月3日,星河御园“抗击疫情老党员志愿者岗”的党员志愿者们正式上岗执勤。其他同志都是上下午各2小时,为了加强人员力量,苏振忠下午都参与值班,每天执勤五六个小时,苏振忠说:“个别居民从不理解到支持,有的群众在楼上看到我们风吹日晒,竖起大拇指点赞;有的群众给我送棉衣送水,送治牙疼的药,让我很感动。”

为了减少居民下楼购买生活物资的频率,苏振忠就给不会用手机上网的老年人准备了几十张写有店主电话号码的便条,方便他们和店主联系。之后,苏振忠还组织经营者将消杀后的物资送到单元门口,方便群众的同时也减少了人员流动。

“我们还利用小区居民微信群,通过发语音、发视频、写小诗的方式宣传政府有关部门有关疫情的文件精神,对一些负面的东西及时进行批驳。我们也会及时把群众的意见或建议向社区反映。”苏振忠介绍。

FRANKLIN UNIVERSITY SWITZERLAND FUS瑞士富兰克林大学高级工商管理硕士EMBA 内蒙古秋季班11月下旬开课